

快一点,再快一点!

陕西铁路全力保障防疫物资驰援湖北

新华社记者 张斌

“快一点,再快一点!”陕西汉中,中国铁路西安局集团有限公司汉中车务段褒河车站物流基地,一场特殊的“抢装”正在进行。近日,汉中车务段接到西安局集团公司“防疫物资加快组织装车”的紧急命令,指定由褒河车站向武汉局集团公司舞阳车站运送3.5吨篷布。这条命令一时难倒了褒河车站站长刘宝全,他说:“疫情发生以来,因为封村,原本经过培训的装卸工无法及时赶到,任务急、时间紧。”关键时刻,汉中车务段立即决定,由党员干部带头上。 “党员突击队集结完毕,承诺快速拿下本次篷布装车任务!” “职工装车队报到!” …… 很快,党员突击队员25人,团员和职工11人就赶到现场。 汉中车务段业务科科长王银华说,新型冠状病毒感染的肺炎疫情发生以来,西安局集团公司高度重视防疫救灾物资运输工作,不但对需求受理、承运装车、挂运开行等环节进行重点组织和盯控,还成立了党员突击队,全力保障防疫救灾物资运输的装车质量和装运速度。 位于秦巴山区的褒河车站,天气湿冷,装车现场,为了动作更加灵活,一些职工索性脱掉外套轻装上阵,他们协调配合,将一块块篷布安全转运到车门口,车厢内的人员再“流水”作业转送。从接到命令,到列车驶离,前后不到3个小时。 “没有耽误,没有耽误,比平时还快了一个

多小时!”看着远去的列车,王银华说,“有需必装、快装快运”是我们的原则,不管有多大困难,我们都要想办法解决,要全力保障防疫物资运输,驰援湖北!” 截至2月2日,西安局集团公司先后向湖北地区装车11275车,运送电煤、食品等各类物资71.71万吨,为湖北地区日常生活物资运输提供运力保障。 300公里外,西安火车站,55岁的客运党总支书记牛荣霞正在和年轻党员一同值守。西安火车站是我国西部地区旅客出行的主要集散地之一,尽管近期车站并非像往年春运一般摩肩接踵,但每天平均上万人次的旅客发送量,仍是需要重点防疫的地方。 牛荣霞说:“旅客有需求,我们就要服务好,越是这样的关键时期,越要守土有责、守土尽责,这是我们的承诺。” 牛荣霞已有38年客运服务经验,深知此次“战疫”的特殊性。她说,目前车站成立了党员突击队保障出行、防控疫情,休班党员全部到岗,车站也建立了联控快速应急处置机制,确保疫情发生第一时间迅速行动。 作为职工们的“老大姐”,她不仅要保障旅客出行安全,也操心着职工的作业安全。“交接班后我们让职工按点回家,车间的党员干部和我一起补充到进站口测温、候车室消杀等岗位。”牛荣霞说,“我们这些老党员都经历过‘非典’,关键时候我们要带着年轻党员往前冲,再难的关键都要闯过去。” 西安火车站34岁的党员陈俊说:“现在不但不能掉链子,反而要比平时更细致、周到。” (新华社西安2月3日电)

2月4日10时疫情发布 全省新增14例确诊病例,安康市今日无新增

安康市卫健委据陕西省卫健委信息发布:2月3日10时-2月4日10时,全省新增14例新型冠状病毒感染的肺炎确诊病例,安康市今日无新增确诊病例。 截至2月4日10时,陕西省累计报告新型冠状病毒感染的肺炎确诊病例142例,安康市累计17例,其中恒口示范区1例、白河县3例、旬阳县5例、紫阳县4例、汉阴县2例、汉滨区2例。 来源:陕西省卫健委

中共中央政治局常务委员会召开会议

(上接一版)全力维护医疗、隔离秩序。要加强心理干预和疏导,有针对性做好人文关怀。 会议强调,要加大科研攻关力度。战胜疫病离不开科技支撑。要科学论证病毒来源,尽快查明传染源和传播途径,密切跟踪病毒变异情况,及时研究防控策略和措施。要调动高校、科研院所、企业等各方面积极性,组织动员全国科研工作者参与疫情防控方面的科研攻关,推动相关数据和病例资料的开放共享,加快病毒溯源、传播力、传播机理等研究,及时完善防控策略和措施。要加强有效药品和疫苗研发,注重科研攻关与临床、防控实践相结合。 会议指出,要切实维护正常经济社会秩序。在加强疫情防控的同时,努力保持生产生活平稳有序。要确保蔬菜、肉蛋奶、粮食等居民生活必需品供应,落实“菜篮子”市长负责制,积极组织蔬菜等副食品生产,加强物资调配和市场供应。各地要加强统筹协调,确保人员车辆正常通行。要保障煤电油气供应。要妥善处理疫情防控中出现的各类矛盾和问题,加强社会治安工作,依法严厉打击利用疫情哄抬物价、囤积居奇、趁火打劫等扰乱市场秩序的违法犯罪行为,严厉打击制售假劣药品、医疗器械、医用卫生材料等违法犯罪行为,坚决依法打击各类违法犯罪,维护社会稳定和国家安全。 会议强调,要做好宣传教育和舆论引导工作,统筹网上网下、国内国际、大事小事,更好强信心、暖人心、聚民心。要深入宣传党中央重大决策部署,充分报道各地区各部门联防联控的措施成效,生动讲述防疫抗疫一线的感人事迹,讲好中国抗击疫情故事,展现中国人民团结一心、同舟共济的精神风貌,凝聚众志成城抗疫情的强大力量。要加大对传染病防治法的宣传教育,引导全社会依法行动、依法办事。要正视存在的问题,及时发布权威信息,回应群众的关切,增强及时性、针对性和专业性,引导群众增强信心、坚定信心。要有针对性地开展精神文明建设教育,加强对健康理念和传染病防控知识的宣传教育,教育引导广大人民群众提高文明素质和自我保护能力。要加强网络媒体管控,推动落实主体责任、主管责任、监管责任。要继续做好同世界卫生组织、有关国家和地区的沟通协调,促进疫情信息共享和防控策略协调。 会议指出,各级党委和政府要继续为实现今年经济社会发展目标任务而努力。疫情严重的地区要集中精力抓好疫情防控工作,其他地区要在做好防控工作的同时统筹抓好改革发展稳定各项工作,特别是要抓好涉及决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚的重点任务。要密切监测经济运行状况,聚焦疫情对经济运行带来的冲击

“新新”力量,心心念之

(上接一版) 安康德盛医疗器械公司等销售企业不断加大医用口罩、消毒液的进货力度,全力为市场供应提供保障。 安康市朋成医药连锁有限责任公司总经理刘朋成多渠道筹措医用物资,向一线工作人员及社区群众捐赠口罩7000个、酒精200斤、消毒液500斤、防寒服100件。 紫阳县工商联(总商会)副会长、思兰商贸公司董事长王思兰捐赠口罩9800个、84消毒液100件及饮料、矿泉水、食品1322件。 平利县大贵文良页岩砖厂负责人黄玉军、黄正安捐赠医用手套1000个、消毒液28箱、医用口罩200个、医用防护帽200个、普通体温计200个、红外测温仪11个、工作服10件。 旬阳县大山造物公司(守望大山)共捐赠医用口罩3100只、KN90口罩1000只、土鸡蛋7300枚、大米800斤、粉条173盒、变蛋5000枚。 岚皋县茶叶协会会员捐资购买2000个口罩赠送给防疫人员。 安康市河北商会向市中心医院捐赠价值5万元的健康饮品,增强一线医务人员和患者的免疫力。 陕西省塑料工业协会捐赠3吨过氧乙酸和半吨84消毒液。 陕西大健康实业集团捐赠现金20万元。 泸康酒业全体职工向汉滨区捐赠10万元。 广大个体工商户、小微企业也纷纷伸出援助之手,他们有的捐几千,有的捐几百,有的送方便面,有的送水……当这些微小力量从四面八方汇集起来的时候,犹如星星之火,凝聚起了这座城市众志成城、共克时艰的强大信心。据不完全统计,全市“两新”组织募捐的资金、医用口罩、消杀药品等物资已超过610万元。 我是党员,这事我来干 2月2日上午,在汉滨区南门市场、兴安市场、西坝市场的背街小巷,分散着十几个面戴口罩、胸配党徽的人,他们有的打扫卫生,有的消杀死角,有的在路口值守,有的维护市场秩序……这是秦巴商贸有限公司党总支正在开展的“守初心、践承诺,坚守疫情防控一线,发挥党员先锋模范作用”主题党日。 “请大家自觉排队,每人限500毫升,我们尽量保证大家都有……”据陕西百家惠大药房连锁有限公司商品总监王永花介绍,肺炎疫情发生后,他们千方百计采购到6吨酒精,其中一半已经交给市防控指挥部发到各县区和市直医疗机构,另一半正在免费向市民发放。 在安康市朋成医药连锁有限公司党支部书记刘朋成的带领下,来自岚皋青创协会、志愿服务联合会等社会组织的27名志愿者,成立了抗击疫情运输队,派出2辆流动宣传车,在县城布置15个废弃口罩投放点,并奔赴12个镇

疫情防控中的12个新政策,你得知道!

水电费可以晚交吗? 国家电网表示,全力确保民生用电,疫情防控期间,居民用电客户采取欠费不停电措施。

春节延长假工资怎么算? 春节假期延长假期间,劳动者工作又不能补休的,应按不低于劳动者本人日或小时工资的200%支付工资报酬。

房租可以少交吗? 多地发文呼吁业主(房东)对受疫情影响大的月份免租、减租。

延迟复工期间工资怎么发? 多数省份已宣布延迟企业复工。上海表示,延迟复工期间属于休息日,休息的职工应按劳动合同支付工资,上班的应补休或支付两倍工资。

养老金能按时足额发放吗? 人社部明确,按月预发养老保险待遇,确保参保人权益。对于领取待遇人员未按期办理资格认证的,不暂停待遇发放。对于未及办理新增退休人员申报的,经审核后自审核次月起补发养老金。

隔离治疗期间工资怎么发? 人社部明确,企业应向隔离治疗期间不能提供正常劳动的职工支付工作报酬,并不得随意解除劳动合同。

社保费能晚交吗? 因受疫情影响,用人单位逾期办理职工参保登记、缴费等业务,经办机构应及时受理。对灵活就业人员和城乡居民2020年一次性补缴或定期缴纳社会保险费,未能及时办理参保缴费的,允许疫情结束后补办。逾期办理缴费不影响参保人员个人权益记录,补办手续应在疫情解除后3个月完成。

停工停产期间待遇如何计算? 企业停工停产在一个工资支付周期内的,应按劳动合同标准支付工资。超过一个周期的,若职工提供了正常劳动,企业支付工资不得低于当地最低工资标准;若职工未提供正常劳动,应按当地标准发放生活费。

医护人员有哪些特殊政策? 中央财政对直接接触病例,诊断、治疗、护理等工作相关人员,每人每天补助300元;对参加疫情防控的其他人员,每人每天补助200元。

暂时没有收入,房贷、信用卡怎么还? 对治疗或隔离人员、参加疫情防控人员及受疫情影响暂时失去收入来源的人群,金融机构应调整住房按揭、信用卡等个人信贷还款安排,合理延后还款期限。

赴武汉支援的医护人员还有什么特殊政策? 工信部表示,组织相关电信企业在疫情严重地区开展免停机、紧急开机、送流量等便民服务;建立“白名单”,对赴武汉支援的医护人员进行话费减免。

因疫情未能及时还款,上征信吗? 因疫情影响未能及时还款的,经接入机构认定后,相关逾期贷款可不作逾期记录报送,已报送的予以调整。